VylepSena prace s poli
- pole nemaji vlastni metody
- maji jeden datovy prvek (mimo dat v polijength
int[] polelntu = new int[200];
for(int i=0; i < polelntu.length; i++) {
poleintu[i] =i * 45;
}

Pro praci s poli existujgitlajava.util.Arrays
- rizné metody pro praci s poli naguvadim pro int, ale existuji pro jakékoliv zakia typy a objekty):

Arrays.sort(polelntu); // vzestupn & set ridi poleintu

Arrays.sort(poleintu, 10, 40); // vzestupn & set ridi poleintu, ovSem jen
hodnoty na pozicich od 10 do 39 (p red 40)

Arrays.binarySearch(polelntu, 34); // hleda v polel ntu hodnotu 34
Arrays.binarySearch(polelntu, 10, 150, 34); // hled a v polelntu hodnotu 34
od pozice 10 do pozice 149 (p red 150)

- pozor pole musi byt set ¥id éno

int[] novePolelntu = Arrays.copyOf(polelntu, 400); I/ vyrobi nové pole, ale
delky 400, zkopiruje do n &j polelntu a zbytek pozic vyplni nulami

int[] novePolelntu = Arrays.copyOfRange(poleintu, 2 0, 125); // vyrobi nové
pole z hodnot z pozic 20 az 124 (p red 125) zp uavodniho poleintu
Arrays.equals(polelntul, polelntu2); // porovna dv & pole prvek po prvku a
vrati true nebo false (vhodna spiSe pro zakl. datov é typy)

(pozn. pro pole objekt u existuje metoda Arrays.deepEquals())

Arrays. fill  (polelntu, 33); // vyplni celé pole hodnotou 33

Arrays. fill  (polelntu, 10, 50, 33); // vyplni pole od pozice 10 do pozice 49

(p red 50) hodnotou 33



Arrays.toString(polelntu); // konvertuje pole na St rng
vracin é&co jako: "[12,34,56,78,90] "



Retézce

Tridy:

String — konstantnfetzce, po vytveéeni uz nejdou gnit — jen vyménou danéhdetzce za jiny — tj. jsou tzv.
immutable — nelze #mit hodnotu instance, jen ji nahradit novou instanc

nag. s1 = sl.trim(); - vznikne novy objekt sitznutymi znaky na za a konci a stary ze zahodi (po
case je zlikvidovan Garbage Collectorem jako neparai)

StringBuffer —iet¢zce s moznosti zény i jednotlivych prvk a s moznosti zémy délkyietézce
StringBuilder — obdoba StringBuffer

String

java.lang.String

- pri prekrateni mezi je generovana vyjimi&ringlndexOutOfBoundsException
- prvni znak ma index [O]

Deklarace:
String s;
s = new String("ahoj");

String s = "ahoj";

String s1, s2, s3;

byte[] pb = {(byte) 'a’, (byte) 'h’, (byte) ‘0", (b yte) Th
sl = new String(pb);
s2 = new String(pb, 3, 4); // vezme z pb 4 byte po &inaje bytem s indexem 3

StringBuffer sb = new StringBuffer("nazdar");
s3 = new String(sb);



POZOR:
String[] pole_retezcu; // kazdy prvek pole je Strin g

Velké mnozstvi metod pro prohledavanfiané konverzeéetézcl — viz help — Lang & Util->java.lang->String

Pozor u:

sPodretez = s1.subString(3,8) — vybere z sl znaky s indexem 3 azxétw

sl.equals(s2) — porovna sl s s2 a vraci true nebo false

sl.compareTo(s2) - porovna sl s s2 a vratkdyz s1 > s2 (sl je v abecerh s2 — "baf" > "ahoj"), vraci 0

pii shod fetzca a vraci-1 je-li s1 < s2.

System. out .printin( "ahoj < baf: " + "ahoj" .compareTo( "baf" ));
System. out .printin( "paf > ahoj: " + "baf* .compareTo( "ahoj" ));
System. out .printin( "baf == baf: " + "pbaf" .compareTo( "baf" ));

Tiskne:

ahoj < baf: -1

baf > ahoj: 1

baf == baf: 0

sl.length() — vraci deklarovanou délketzce

sl.charAt(index) — vraci znak na pozici s indexanaex

Pozn.: konverze a testy jednotlivych znak — viz tfida Character — testy — metody zénajici is...
Character.isLetterOrDigit(s1.charAt(index))

StringBuffer
- vytvoreni — obdoba viz vySe, jen nelziémo pifaditiretzcovou konstantu v uvozovkach (to je totiz String)



StringBuffer sb = new StringBuffer("Nazdar clobrdo” );

Délka retézce StringBuffer a prace s ni:
- aktualni délka — Ize zjistit pomoci metosly.length()
- maximalni mozna délka = kapacita — Ize zjistit pomoetodysb.capacity()
Zmena kapacity a délkyetezce pomoci metod:
ensureCapacity(int kolik) — prokolik > aktualni kapacita- bude mitetzec kapacitu max. z
hodnotykolik a z dvojnasobku séasné kapacity+2 znaky navic
— prokolik < aktualni kapacitaNIC NEZMENI

setLength(int kolik) — prokolik > aktualni kapacita- z\wtSi aktualni délku nkolik a kapacitu na
dvojnasobek saiasné kapacity+2 znaky navic

— prokolik < aktualni kapacita- necha kapacitu beze &ny a aktualni delku
nastavi n&olik  (pozor provede i zkraceni &iznutiretzce)
- podle délky length() se tuje mez pekroteni rozsahietzce (tj. to co mohu prakticky vyuzit)

Lze napF.:

String str = new String("Ahoj");
StringBuffer strBuff = new StringBuffer(str);
String strNovy = new String(strBuff);



Cteni a zéapis do/ze souboru
- je nutno vzdy otetit vst./vyst. proud (stream)
- proudy

- proudy znak

- proudy byl

Znakové proudy:

tridy typu:

Reader — metody.read
Writer — metody.write

Bytové proudy:

téidy typu:

InputStream  — metody.read
OutputStream — metody.write

- v téchto ¥idach jsou dalSi metody — rfagclose()
- mohou vyvolat vyjimkdOException  (viz za&atek semestrigystem.in.read() )

Dédenim jsou odvozeny dalgiidy, pomocné, roz8iji se a specializuji vlastnosti.
Tzv. tidy vlastnosti — viz nize.

TFidy pracujici se zéizenimi:
soubory
- znakovéFileReader , FileWriter

- bytové:FilelnputStream , FileOutputStream

pamét’
- znakovéCharArrayReader , CharArrayWriter , StringReader , StringWriter



- bytové:ByteArraylnputStream , ByteArrayOutputStream

roura
- znakovéPipedReader , PipedWriter

- bytové:PipedinputStream , PipedOutputStream

TFidy vlastnosti:

— vlastnosti (cca 19)

— vyuziti bufferu (vyrovnavaci pas)
BufferedReader , BufferedWriter — znakové
BufferedinputStream , BufferedOutputStream — bytové

, StringBufferinputStream



- vraceni nateného znaku 2 do proudu
PushbackReader - znakovy
PushbackinputStream  — bytovy

- formatovany vystup
PrintWriter — znakovy
PrintStream  — bytovy

- binarnicteni/zapis zakladnich datovych fyp pouze bytové verze
DatalnputStream , DataOutputStream

- binarnicteni/zapis jakychkoliv objelit— pouze bytoveé verze (vperzistentni objekty — p. objekt je objekt
pietrvavajici mezi &hy aplikace — je &kde uloZzeny na disku)
ObjectinputStream , ObjectOutputStream

Oteveni souboru:

- znakovy

File fr = new File("nazev.txt");

if (fr.exists()) {
FileReader fread = new FileReader(fr);
int ¢ = fread.read();

}

fread.close();

- bytovy

File fr = new File("nazev.dat");

if (fr.exists()) {
FilelnputStream fread = new FilelnputStream(fr);
int ¢ = fread.read();



fread.close();

Bufferované operace:

File fr = new File("nazev.txt");

if (fr.exists()) {
FileReader fread = new FileReader(fr);
BufferedReader in = new BufferedReader(fread);
String cela_radka = in.readLine();

}

fread.close();

Roury (pipe)
PipedWriter rouraZapis = new PipedWriter();

PipedReader rouraCteni = new PipedReader(rouraZapis );

Se vSemi vySe uvedenymi Ize vyu#itii Scanner(File  neboReader nebolnputStream )



